



A Kárász utcán végestelen végig

A szegedi Kárász utcát szinte úgy ismerik az országban, mint Budapestet a Váci utcát. Erre joggal büszkék is a szegediek. A stílusukban is patinás házak, azokban az üzletsorok kivétel nélkül egy-egy színfoltjai a város főutcájának, amelynek folytatása az ugyancsak nevezetes Korzó a Széchenyi téren. Ezt minden kisiskolás és a százéves öregember is tudja.

Azt viszont már aligha, és magyarázatot sem lehet rá találni, hogy egyes túlbuzgó üzletvezetők időnként miért degradálják le a falusi főutca színvonalára a Kárász utcát. Hogy ezt mivel teszik? A különféle árleszállítások vagy új cikkek „bedobásával” teszik, amikor is napszámra szóló „hangos” propagandával, bömből hangszóróval akar-

nak vevőt fogni. A propagandának e primitív eszközével illethetnénk sorra, cég és név szerint az üzletek egész sorát. De mert a felsorolás nem lenne teljes, a kihagyás miatt esetleg valamelyik üzlet vezetője megsértődhetne. Ezt elkerülni szándékozva kezdem meg dr. Varga Jánosnál, az I. kerületi tanács vb elnökétől: Mi a véleménye a Kárász utcai üzletek egynémelyikének ilyen jellegű kereskedelmi fogására?

— Torz és bántó szülemény ez — válaszolta —, méltatlan a kereskedelemhez, méltatlan a Kárász utcához. Szegénységi bizonyítvány az ilyen jellegű keres-

kedelmi propaganda, amely ünnepnapon vagy vasárnap, amikor különben is ezer meg ezer ember fordul meg a Kárász utcában, éppen bömből hangszóróval akarjon vásárlót szerezni ilyen vagy olyan árucikknek.

Ha e témát illetően szavazást rendeznénk, dr. Varga János véleményével értene egyet a szegediek nagy része. De miért nem tűnt fel eddig ez a bántó jelenség éppen a Kárász utca gazdájának, az I. kerületi tanácsnak és más hatóságnak? Feltűnt, nagyon is. Az I. kerületi tanács végrehajtó bizottsága már tiltakozott a Kárász utcai hangos bemonadások ellen, s azok megszüntetését továbbra is szorgalmazza. Nem szólva arról, hogy a Kárász utcai házakban laknak is. Az ott élők szeretnének pihenni vasárnap és ünnepnapon, ha úgy tetszik, délig és délután is. Miért kényszerítik őket egyes üzletvezetők, hogy egész nap beatles-lemezeket, agyoncsépeelt táncdalokat hallgassanak, bömböltessenek a fülükbe?

Jogosan elvárható, hogy az üzleti fogásnak ezt az idejét múlt eszközét, az unalomig hangos bemonadást „megszüntesse az I. kerületi tanács a Kárász utcában”. Elvégre van erre érvényes rendelkezés, amely szerint nemcsak éjjel, nappal is lehet csendháborítást elkövetni. Ez pedig csendháborítás a javából, túl azon, hogy ízletlenül propagandaeszköz is.

L. F.

Új rendszerű vitzisztító

A tatabányai szénbányák vitzisztító és dúsító berendezések gyárában már sorozatban készítik azokat az új rendszerű vitzisztító berendezéseket, amelyeknek az az előnye, hogy kis helyet foglalnak el, gyorsan felállíthatók, hatásfokuk kitűnő,

felépítésük is, üzembentartásuk is lényegesen olcsóbb, mint a hagyományos vitzisztítóké. A tatabányai eljárások iránt külföld után a hazai iparban és mezőgazdaságban is egyre nagyobb az érdeklődés.

INGYENES, nyolcóránapos

szobafestő és mázoló

szakmunkásképző tanfolyamra jelentkezhetnek

18—45 éves férfi segédmunkások és betanított festők.

A tanfolyam helye: Kecskemét. Kezdet: 1969. május 19. (hétfő).

A tanfolyam ideje alatt kereseti lehetőséget, szállást, ebédet, munkaruhát biztosítunk.

Szabad szombat rendszeresítve van.

Az érdeklődők levelezőlapon kérjenek tájékoztatást.

BÁCS MEGYEI

ÁLLAMI ÉPÍTŐIPARI VÁLLALAT

Kecskemét, Klapka utca 34.

Csodarecept

Az emberekkel való helyes bánásmód régóta foglalkoztatja a pszichiaterket, valljuk be őszintén, nem nagy eredménnyel. A kérdésnek bőséges szakirodalmi van, különösen Amerikában, a gyakorlat azonban messze elmaradt az elméletől.

Az egyetlen csodarecepttel nemrég a magyar televízió ajándékozta meg előfizetői több milliós táborát: A múlt századi francia színműparosnak arra az egyébként legyetenen vigjátékára gondolok, amelyből mindenki megtudhatta, hogy embertársunk szívbe és szeretetbe nem azzal férközünk be, ha megmentjük az életét, ezzel ugyanis örökre arra emlékeztetjük, hogy a lekötözöttünk, magyarul szólva hála helyett olyasvalamit érez irántunk, mint a bika a vörös posztó láttán, hanem azzal, ha hagyjuk, hogy ő mentse meg a miénket. Így ugyanis hősnékné képzeli magát és szívből megszeret minket, akik erre alkalmat és lehetőséget adtunk neki.

A recept olyan zseniálisnak látszik, hogy érdemes az élet minden területén bevezetni. A protekciót kéri azzal utasíthatjuk vissza, hogy nem akarjuk nekik azt az egész életre szóló kellemetlen érzést okozni, amit az váltána ki belőlük, hogy lekötözöttnek érzik magukat. Mit kell tenni egy főnöknek, ha el akarja nyerni beosztottai szeretetét? Semmi esetre sem szabad örökre kritizálni a munkájukat. Ellenkezőleg, kövessen el ő néhány hibát és hagyja, hogy a beosztottai a fejére olvassák. Na de mit csináljon a beosztott? Sose kritizálja a főnökét, hibái felett hunyjon szemét, ellenben kövessen el ő néhány hibát a munkájában és — ha megdőlünk — ez nem is olyan nagy tunszt. A matematika kitűnő professzora azzal fogja megnyerni a hallgatóság tetszését, ha a differenciálegyenletek fejtegetése közben egy összeadási hibát követ el és hagyja, hogy a hallgatóság erre figyelmeztesse. A recept értelmében azoknak a férfiaknak lesz sikerük a nőknél, akiknek sikerül felkelteniük bennük az anyai érzelmeket. Ezért öreg nőknél különösen a fiatal férfiak számíthatnak sikerre. Né-

hány gyerek felnőve azért olyan hálátlan öreg szülei szemben, mert nem bírják elviselni, hogy örökre emlékeztetik őket arra, mivel tartoznak nekik. Ezért meg se látogatják és semmit se tölteszenek adósságukból. Ha viszont a szülők semmit se törődtek volna gyermekükkel, most élvezhetnék azt a megható ragaszkodást, amit az vált ki gyermekükből, hogy szülői törődés nélkül a saját erejükből milyen sokra vitték.

Idáig jutottam a recept alkalmazásában, amikor az jutott eszembe, mit csináljon az orvos, ha a beteg azzal fordul hozzá, hogy mentse meg az életét? A recept értelmében akkor nyúl el hálóját, ha hagyja meghalni, viszont mit ér egy halott hálójával?

Úgy látszik, mégse olyan tökéletes ez a csodarecept. Lehet, hogy ezt a derék színműrő nem tudta? Lehetséges, de még valószínűbb, hogy tudta, de receptjéhez hűen így akart alkalmat adni a kései tollforgatóknak erre a kis eszmefuttatásra. Ily módon biztosítva magának még haló porában is hálóját és egy kis reklámot a maga számára.

Kálmán László

r ö v i d e n

Divat a paradicsomban

— Újjászületik a berendezés. Értékes vállalatot tett az NKfV szegedi üzemének Műnch Ferenc nevét viselő ifjúsági olajbányász brigádja. A fiatalok társadalmi munkában helyreállítják az alig 168-as kút kiterésénél elégett, megrongálódott berendezéseket, ezzel tartalékokat képeznek az üzem számára.

Baromfikeltető — a szolidaritás forintjaiból

A Csongrád megyei békemozgalom vezetői tavaly kezdeményezték, hogy a Vietnami Demokratikus Köztársaság egyik mezőgazdasági üzemének ajándékozzanak komplett baromfikeltető állomást. A szolidaritást kifejező önkéntes műszakokért kapott pénzt felajánlva a megye dolgozói mintegy 2 millió forintot fizettek be a nemes célra. A Hazafias Népront Csongrád megyei bizottságának csütörtöki elnökségi ülésén bejelentették: a baromfikeltetőt jellekésen a tavaszi békehónap megnyitóján, május 7-én, Szegeden adják át a vietnami nép képviselőjének.

— A kollégiumi és diákotthoni diáktanácsok munkáját vitatta meg tegnap, csütörtökön délelőtt az Ifjúsági Házba összehívott Csongrád megyei Kollégiumi konferencia. Gábor Etelka, a szentesi Vámos Ilona Kollégium titkárának referátuma után Mása Anna, a szegedi Majakovszkij Kollégium és Jávorszki Imre, a makói Kállai Éva Kollégium diákja mondott korreferátumot.

— A houstoni Methodista kórház által szordán kiadott közlemény szerint a kedden este végrehajtott szemátlétes mütét paciensének, az 54 éves John Madden-nak állapota kitűnő.

— Új farszobrot találtak. Egyiptomban, Luxor közelében nyolctonnás alabástromszobrot találtak egyetlen darabból faragva. A szobor III. Amonhotepet ábrázolja krokodil-istenével együtt.

— Drága plágium. Emlékezések a jövőre (Erinnerungen an die Zukunft) a címe Erich von Daniken könyvének, amely tavaly jelent meg a Német Szövetségi Köztársaságban és óriási sikert aratott. Szuperbestseller lett. Csakhogy miközben a szerző írta az emlékezéseit a jövőről, elfelejtkezett a múlttól és a jelenről. Legújabbban emlékeztette azonban reá a bíróság, amely egymillió svájci frank kártérítés megfizetésére kötelezte Robert Charroux javára, aki a százéves éves emberek ismeretlen története című könyvet írta és akinek kutatásait, tanulmányait és tudományos-fantasztikus spekulációt Daniken fulmináns sikerrel plágizálta.

— Napóleon kalapja. A France nevű francia gőzös fedelzetén 140 000 frankért elérkeztek Napóleon császár kalapját.

— A szovjet geológusok a Jeges-tenger tengermedrében megkezdtek kőolaj és földgáz utáni kutatásokat. A szakemberek feltételezik, hogy a sarkvidéken nagy kőolajlelőhelyek rejlenek.

— Kisződött az Erkel-fa. Kisződött az évszázados gyulai park legszebb ékessége a 180 évesre becsült Erkel-fa. A nevezetes fa lombkoronájának egyharmadát két évvel ezelőtől letörte a vihar. A kertészek megkülönböztetett gondossággal ápolták a sérült fát, s ennek köszönhető, hogy csonka koronája most ismét kisződött.

— Elutazott az EAK minisztere. Ötnapos magyarországi látogatás után csütörtökön reggel elutazott Budapestre dr. Abdul Vahab Borolossy, az Egyesült Arab Köztársaság felsőoktatási minisztere a kíséretében levő két egyiptomi felsőoktatási államtitkarral együtt.

— Robbanás történt a fővárosi Fehérvári úti Vasipari Kutatóintézet kísérleti csarnokában. Az öntvénykeverékek olvasztása közben egy elektromos kemence felrobbant és ennek következtében Belányi József 28 éves technikus, Görög Márton 43 éves mérnök és Fogarasi Béla 40 éves lörmérnök súlyosan megsérült. A felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.

— Fejlesztik az üvegyárat. Az üvegyipari országos vállalat nagykanizsai üvegyárat 1972-ig 90 millió forintos költséggel fejlesztik. Az építők csütörtökön hozzáfogtak egy 6500 négyzetméter alapterületű új gyártócsarnok, valamint a gyár új energetikai központjának építéséhez. A beruházás megvalósításával Nagykanizsára összpontosítják a hőpalack gyártását.

Mezőgazdasági termelőszövetkezetek! Állami gazdaságok! Kertészek! A TAVASZI FAGYKÁROK MEGELŐZÉSÉRE HASZNÁLJANAK

PVC vagy polietilén fólia takarókat

Raktárról, azonnal szállítunk!

VEGYIPARI INVEST VÁLLALAT
Budapest, XIII., Szt. István krt. 22.
Ügyműködés: Dalányi. Tel.: 124-730.

Téves időpont

Két férfi találkozik.

Az egyik megkérdezi:

— Mi ez a két folt a homlokodon?

— Fejbevert egy féltékeny férj, mert megcsókoltam a feleségét az esküvőjük után.

— De hiszen ez így szokás.

— No igen, de ez már két évvel az esküvőjük után történt.

Győztesek köszöntése

A televízió Ki miben tudós történelmi vetélkedőjének két győztesét, Regöczi Istvánt, a Radnóti Gimnázium és Giday Andrást, a Ságvári Gimnázium tanulóit köszöntötték tegnap, csütörtökön délelőtt a KISZ Szeged városi bizottságán. A vetélkedő első két helyezettjét — akiket ajándékkönyvekkel is megjutalmaztak — dr. Koncz János, a KISZ Csongrád megyei és Hevér László, a KISZ Szeged városi bizottságának titkára üdvözölte. A köszöntésnél jelen volt dr. Bánfalvy József, a Radnóti és dr. Valkusz Pál, a Ságvári Gimnázium igazgatója is.



— Elhoztam a legújabb fazont!

— Képek és élmények világhírű csillagvizsgálókból címmel ma, pénteken este 7 órakor az egyetem Béke-épületének Béke-tantermében tart előadást dr. Balázs Béla tanszékvezető docens. Az előadást diavetítés kíséri.

— A Balaton partját csaknem 100 nagyobb park díszíti, s ezek területe meghaladja az egymillió négyzetmétert.

— Nemzetközi orvoskongresszus kezdődött csütörtökön Parádifürdőn a Magyar Gasztroenterológiai Társaság rendezésében. A háromnapos kongresszus fő témája a májelégtelenség kialakulása és kezelése. A parádifürdői orvoskongresszuson itélk oda a belgyógyászat terén kifejtett kiemelkedő munkásságért a Hetényi-emlékérmet.

— Napi negyven kilométer. A szivavarokban szenvedő isztambuli Ismail Akcaynak az orvosok azt javasolták, hogy gyógyászati céllal fusson legalább napi 40 kilométert. Akcay Törökország legjobb maratoni futója. A mexikói olimpia után az orvosok egy ellenőrző vizsgálat alkalmával megállapították, hogy vérkeringési rendszere csak akkor működik jól, ha naponta megteszi a maratoni távot. Ismail Akcay, aki foglalkozására néve csendőri őrmester, úgy oldotta meg a problémát, hogy naponta futva teszi meg odavissza a 20 kilométeres utat lakásától a laktanyáig.

— A fehér farkas. Bulgáriában egy vadászcsoporthoz került egy fehér farkas. Mind ez ideig Bulgáriában nem láttak ilyen farkast, amely inkább Európa északi vidékein található. A fehér farkas igen nagy és súlya sokszorosan felülmúlja a szürke farkas súlyát.

Közlemény

(X) Nagy magyar utazók (1. rész) címmel Rimóczy Károly tanár tart ma délután 6 óráko előadást a Postás Művelődési Házban. S 43 876

PÉNTEK, 1969. ÁPRILIS 25.

DELMAGYARORSZÁG